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ATA DA SEssAO ORDINARIA DE N" 1.173 DE 2.O2I

Ao r igésimo prinreiro dia do mês dc .junho do ano Lle dois nril e lintc c um. às dezoilo

horas e trinta minutos. no recinto da ( âmara i\íunicipal- cito a rua: Isaac ( ardoso. N'
281. nesta cidade de Ierenos. Fstado dc l\4ato Grosso do Sul. cnr rcspcito ao

distanciamento social c constituida pela vigcnlc Portaria n-o 008/2020 dc 1 ,1 de setembro

de 2020. que rcvogu cm paÍte a Poíaria (x).1/1020 que dispõc sobrc a reunião dos

Vereadores. cnquant() durar a pandenria cir (OVID- 19 ((oronavirus). 
^s 

sessões

contarâo somente com a presença dos Vcrr-adorr's. respeitando o distanciamcnto entrc

si. continuando a scr transmitida ao riro pcla página do lacchook da Câmara

Municipal. Presidida pelo Veleador lltÀR( ()s l\,iClo C.{MPoS c 7\ssessoradà pelo

Primeiro Sc'crelário ( l-ÂYION Ct-F()NI l\'ll:t-O \\'ELTER. contar]do conr a presença

tlos seguintes Vercadorcs: ÍIELDER NOllORt' K^SAE. HENRIQt II R]TSENDE DOS

SANTOS. JOII,SoN I)IAS DI] OLIVIIIR,,\..I(ISt] DA SILVA ('IItRIAN(). I,I.JCIT,I]A

Dr, AI.MIIID^,. M^lt( t,t-O ALEXANDRI: ( oNS^LTER. Rt( 
^RIx) 

(i(IIMARÀF]S

LEONEL. Sll-Vlo ÍrlGtrElREDo BRI'llls. wILSON MI(itllll. l)o CAR!'1O.

TraEndo-se da seguintc Ordem do Dia: Lm {-liscussào e votaçâo a ata da milésima

ccntésima setecenlé:iima segunda sessão ordin.iria. Leitura do oticio n"139'201lque

cncaminha o Proleto dc Lci n'007r2011. que'trata tla Lei de Dircrrizcs oÍçanrentária do

Exercício dc:011. O Presidenle dcclara abcna a presente sessào ordini'rriu e solicira a

leitura da Ordcm do Dia. após dctcnnina a discussào da ata da fiildsima ccnlésima

sclecenlésima scgundà sessão ordinária. nio havcndo. coloca-a cm votação. sendo

àprovada por un.rniNidàde- Logo. ddcr in a leitura do ollcio n"?39/l02lque
enc;uniúa o Projcto dc Lci n"0071101l. quc trata da Lei de Dirctrizr's orçament:iria do

ExercÍcio de l0ll. O Presidente inlomra r,;uc será encaminhado o I'nricto dc [-ci dc

Diretrizcs Orçanrentaria do lixcrcicio de 1011. para Comissào de t inanças C)rçamentos.

Legislação e Rr'daçio Final e infomrou tambcnr àos Vereadores quc tcnr unr prazo dc

dcz dias para aprcsentar as emendas. l'assundo ao grande expcdicntc. o Prcsidcntc

solicita ao primciro sccretaÍio VereadoÍ ('laylon (( aco). para convidar os Vereadorcs

inscritos a lazcr uso da trihuna. ('om a palavra Vercador llclclcr (Xiru). Senhor

Presidente c dcnrais colc'gas. nobres Edis. populaçiio quc nos assisli pcla wch da r:âmara.

pelo Face da cámara. nrcu boa noite lrago a esla cusa e qucro conlpartilhar com todôs os

colcgas. a populaçào qu!'depois de três indicaça)cs cm busca inccssantc pela segurança

de tràsito do nosso município tive a grala salislaçào e a felicidadc dc scnrana passada

ser publicado pclo l)L- l-RÁN que o rcrluerimcnhr que eu liz solicilando lrnlbem alra\'és

de oficio para l)cputado (ierson Claro. I)cputado Beto Pereira conscgLrimos o êxilo.
pois é sabedor q nlurto na uestão de scgurança do lrânsito
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quando eu estilc gcrcnciando o DETR-Ar- por dois anos c' mcio. e r i a ncccssidadc do

nosso nrunicipio vcm dcscnvolvcndo o nosso municipio lem bastantc vcículos passa rlc'

sele mil leiculos cnrplacados no nosso municipio. entào eu vi a nt'ccssidadt' por alguns

acidentes quc lem aconlcccndo sendo a necessidadc dc organizar o lrinsil,r no

municipio c assim cu s(,licitei por indicação e \ ia olicial âos dcputados c cstivc a grala '
sàtislàçào quc serào instalados dois semáloros na Rua Ary Coelho. recurso csse quc n(ir

estamos na conlagem rcgressiva liguc'i para o DETRAN semana passada. mas

precisanrcntc na quinta-lêira clcs garantiram que como .iá esta licitado inclusivc a

emprcsa é ( ON I RÂNSIN indústria c comércio limitada. scrá instàlxdo atct o início clc

julho entio nós cstarnos hcnr próximo de Terenos existc tenr umr populaçâo que mcrccc

cssc scmáÍi)ro ut(1 por qucstão de segurança c tive a grâta satislàçào quc \irun1

sinalizaçircs vcdicuis e horizontais para que a população e principalmentc o coldulor
lcnha consciôncia <jc cada situação. porque evitando o acidente c muito nlclhor lanto

para o Municipio quanto para qucstào de saúde. hoie eslá diiicil tcr cirurgias. hojc à
oíopedi! \enr trahallrando usando até a tlTI do COVID-|9. logico tcm tlll. tcnl

inlemaçires cslaço parü cssas intcrnaçôes. mas esses lraumas cu csncro quc nl(r

aconleça cm lcrcnos e quc dinrinua cm 'lcrenos para que possamos scn ir dc c\cnlplo
para nosso eskdo cu nào posso dcixar dc agradecer o Deputado Gcrson ( lanr. l)cputado

Bclo Percir:t. (;r)\rmo do F-stado Reinaldo Azambuja e o secretário Ridcl. ptrr quc clcs

nào nlcdiram dc esÍirrços para que isso |iesse aconleceÍ trago ncsta tribuna porquc cu

companilho cssa l'clicidadc. nâo é o xiru que está ganhando cu husquei conro,:u rcltri
por três anos. eu \'!'io que quenr lanha é a populaçào e essc e o nosso trabalho r'ssc qu,.'

eu estouTcndo todos os Vcrcadorcs cnvolvidos e comprometidos em liscrlirar o quc'

lcm qüc scr fiscalizado. parabéns aos Vercadores que estâo aluando e âqui ni'io tcnl

distinçio !'ntâo cssas conquistas não \em só porque eu luio proponente desla c,)nqui\til.
mas sim porquc toda a casa semprc conlungou. panicipou e colaborou paru quc cu

pudcsse alcançar cssc êxito. incansavclmente eu sou assim e graças a [)cus nrais umir

conquisla. (onr o apartc Vcrcador.loilson. obrigado pela parle Vcreador. si) Ícssallar

aqui a imponância do mandakr ativo onde você busca recursos para o nrunicipirr r.i o

mandato ondc quenr ganha é toda uma população. resumindo ó a panir dcssc tipo dc

atitudc quc nos conscguimos denrostrar reâlmenle o motivo dc nos ternros ganhundo

unlâ eleiçâo. eu vcio cssa caminhada do senhor aí não posso seÍ omisso eu acredilo que

ela ú dcsde 20lll por ai o senhor lutando. entào hoje qu,úIto lempo dcpois conscsuinnrs

v
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l

um fiuto. scnhor lutou. buscou. correu. làlou aqui várias vezes aqui. muilas \c/c\ itlú >
-desacreditado Vcrcador c algo inrpoíante parà Íosso municipio sr'voclr lbr pârar paril

analisar as pcqucnas cidadcs quc cslão crcscendo. elas têm que crescer sinr. mas dessa

nraneira organizadl conlr Sidrolàndia vemos a o o cnr qucstio dc r\ (nidJs

n,l,ftuw
Rúi rea. r:Jrdo.o l5l al 90 00 iere.ôs MsrÍerêi.ne 167)
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c liv toda a diÍ'crença só queria ressallar c cunrprimcntar o senhor e o seu Deputado
(ierson clitrc quc cu T'cio que senrpr(' r.'stá com scnhor nu lutâ e buscando benelicios
para o nosso município. parabéns Vereador dc l()do nreu coraçào. Continuando conr a
pâl vra Vcreador Helder (xiru). obrigado nohrc Vcrcrdor Joilson pelas palavras e fica

dc cxcmplos também para os novos Vcrcadorcs qtte iniciaranr esse ano que essa luta eu

tanrhém cstou aprendendo politica. mas politica scria sc conslrói. transforma vidas dc

pcss(ras c o principal tem que ter persislêncià c li)rça dc vontade. paciência e nunca

desistir para qu!'confbrme o Vereador Joilson l'alou para que muilas rczcs voct'nài.r

podc por aquilo que alguns falam isso é convcrsinha isso não. porque você nào podc

lirgir clo scu loco em cada projeto quc \oca propi)c o que \océ \'ai. corre atrás vai à

husca auora quando aconlece a conquista dil satislaçiio dc sabar quc o nrcu trabalho enr

pauta continua e desejo a todos os Vcrcadorcs quc possam lambém ter êxito naquilo quc

t-lc busca que ludo que à gente busca conro legislatlor nâo só Íiscalizar e tudo mais sào

hcnelicios parâ os nossos nrunicipes- sào bencllcios para ntinr isso significa que cssa

segurança de tránsilo. os semá1-oros. as sinalizaçrir's lcnicais e horizontais \'ào trazer

para lercnos o desenvollimento c a conscicútizaçâo dc lrânsilo isso e muito imponanlc.

então cu cstou muito fcliz em relaçâo a isso c nio pode'ria dcisar ho.ic de comungar conr

,.] roeis cstr L\nquistâ para Terenos e para a populaçio de Terenos. Senhor Presidcntc

t( tarrrh.rrr liçu o uso dessa trihuna para dizcr quc rr,'i. cnr nosso município o crescimenl,,

-'d luturt, ondc üom Prctàito enriquc cstivc quurta-tlira passada reunida. a1é queru
\\'purlhcniz:i-lo por que a nossa agenda tôi cinco horas dil lardc até fora do expedicntc na

| '\ I'r.'tcitura cl. ('srava ld. onde reirindiquei e lli agradecer pessoalmente porque quarta-

\ J r;iru cnccrÍ()u ,r trabalho daquelas iudicaçtics quc cu lra\ia t'eilo. falta agora No\a
r\liança. Scían!'ia. mas.iâ cstâo na Jamic c x eslmda rcitlnrcnl(' flcou boa por cxccL:ncia

cu quero atradccer quc'a estrada do Cachocirâo licou rlito boa. Sete de Setembro.

\ (,uro Flrirncu c principalmentc no Nuara quc elcs \ôm lnzendo um cascalhamento conl

J todas a: caçcmhas. em paÍceria com o go, cmo do r.'slado e esse cascalhamento tinha tm

5 
i prohl,.'ma scrio da estrada por causa da umidadc c da argilâ que lem Do \olo do ouro

I llranco sc'nlido a ponte e ali esla sendo clsvada. cnscalhada. conando a água para quc os

tÍànscuntes e as pessoas que vào até \isitâr os moradorcs c aqueles comercializam seu

gadtr. agricultura posso escovar suas frroduçircs conr nrcnos dcspcsa e principalnrcnlc

com Dlenos prciuizo. então eu quando critico et porquc eu quero o bem para Terenos c

quândo tâmbém estou atendido e e tlito conr rcsponsahilidarje o trabalho do cxecutiro
tâmbém é miÍ ra hora de agmdecer e ser humildc dc dizcr sou parceiro das coisas boas.

mcu nluito obrigado desejo a todos Llnl exccl!'nle seoana que declive do COVID-|9
\iminua c os <ihitos no nosso município quc possamos lcr dias melhores. nreu boa noite

c obritatlo. firnr vra Vcrcador I lcnri

::;.

hoa noit(' a todos. a mesa diretora. todos

1r

k:*{::
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aquclcs quc nos assisli. nesla noitc quero laTcr o uso desta tribuna parabenizando o
VcÍcador riru pela sua indicaçào e assim scndo al,.'ndida onde vemos que nossa cidadc

dc 'lcrcnos tl:m alcançado como Vcrcador xiru dissc o crcscimcnto e é muito importanlc
quc essc crescimenlo vem com o descnvolvinrcnto dcssu li)rnrâ Vereador \iru. s!- \'ocê

sc atcnlar cu_já passei por vfuias cidarlcs nrenores quc Icrenos ai onde tem semáloro e
'lcrcnos hoie ser agraciada. entâo quero parahcnizar o Vereador xiru. cada Vcreldor
aqui tambe'm tcm se desdobrado ai trabàlhando pc'lo nosso nrunicipio e r"-u reio qur-
'Icrcnos 

iá eslá r'endo que nós estamos làzcndo um hom trabalho denúo dessa Cânrura

quc cada Vert'ador tem trabalhado dcpcndc só dâ gcntc. rnas nirs eslamos numa unidade

aqui para unra Terenos de conquistas. conrcrsci tanrbént cssâ senana com o Preleitrr

llcnriquc na onde na chegada do \iirarc ondc tenr muilas pessoas reclamândo da eslradil

ali na chcgada do Vi\iue. entào iá 1ai r ir unr asÍal«r lli rlc um quilometro ate chegarJa

do Virarc. atc que'ro parabenizar o pÍelêito c cu acrcdilo quc nós alcançaremos o nosso

rlxodo. o nosso objetivo e eu eslou i dispoliiçào o mandato desse Vereador aqui

llcnrique esti disposição da populaçào. de càdà unr quc tcm as suas demandas me'

procurc. cnlào astou à disposiçào quer(i lamhcnr uqui dcixar meus sentimenlos ao

scnhoÍ RobcÍto Lopes. onde eu alugo o pr('dio dclc. c meus sentimenios a toda IamiliLr

quc u scnhor contbrte cada coraçâo. nreu bou noitc a ttxlos. Com a palavra Vcreadora

Lucilha. qucro cumprimentar mesa tlirekrra- t()da populaÇâo dc'l-crcnos setor da árca

rural. parabenizar o Vereador xinr por csta conquistil Vcreador ó de suma impoÍtância
para o municipio de Terenos e isso c muikr inrportantc parabens pelo seu alinco por

toda sua luta. quero nmbém parabenizar a MinislÍa 'l-crcza ( ristina e o INCRA onde

cstão trabalhando l'azendo a entrega dos litulos l(Íc a l(Íe indevida pande ia e unrx

lç.io dc sunlà inrportância que tiri cÍi-ik) o valor dc f,rula dâ terrâ- onde lá o ralor dc

pauta cra RS i.500.001cinco mil e quinh.ntr)s rciis) hcctaÍe. e o ralor de paula hoic

cslá R$ 5oo.0o(quinhentos reaisi o hcctarc- cntiio parabcnizü toda à turma do INCRA
sabido que â eslrutura lá sào ccnto c dczcsselc'luncionários para trjnta c três mil

fropricdâdes estào trabalhando muito c nLrsso nrunicipicr com esse privilégio dc rcccbcr
cssc iilulo dcÍinirilo no ralor de li$ 500.00 (Lluinhentos rea;s) o lrectare. onde o
produlor lai quitar com R$ 5.000.00 (cinco mil rcais) sua lcna no P.A Sanlâ Mônica e

sc clc nio pagar de uma vez lerá dczessclc unos parâ pagar. entào a genlc Frccisr
rJivulgar isso que e de suma importôncia lambénr o $senlarnento Carnpo Verde que ali
li)i contcmplado com csse valor de pauta ondc ü llrca passa de vinte cinco hectares e a

nossa população está cobrando a panc do l_tlll tlue l'rLllou I)residente está nessa casa.

\'ários.já quilaram e para pegar documentaçio ali na prcl'citura ptua clcs poderem estar

trcriturando esse titulo precisa dessa documcnlaçio da prct'eitura. o Prefeito já sc

í

,, I

\

nroslrou solici«) á -+presenlou para nós quc jii ancanlinhou csse projeto. mas aquela

ll uil" ht/Í,t

8ua saã. aard.so r51 aED 7! lm r._ref o§ M!,/Lrrcío',. Í671
e.ômaiàlêleÔo\ hs Êov b

7670 I 
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cofiunidade lá anseia porque muilos.iá quitarânr aquelc titulo t'precisam levar rr-gislro

paa cscritura. Com o apârte Vcrearlor lleldcr (xiru). cm priorc quero agradeccr suas

pala\Ías lico leliz com â notícia que esta nos dundo. pois realmenlc a imponância dcsse

título de quinhentos rcais sào realmentc um rakrr simhilico acimr dcssa rcalidadc sc a

pessoa nào lcm esses quiúentos reais cla podc parcelar conformc sua Íâla cm dezcssele

anos c o nrais inrpoíante quc antiganrcnte chamavant dc sem lcrra. depois com muito

respcito e scmpre tivc passaram a scr asscntados c quando eles tiverem dcllnidamcntc a

sua escriluru passarão a ser produlores rurais isso c muik) i poíantc para nosso

municipio por que o quc coloca esse pais e que tcrn gerado condições é o alimento ç lcnl
vintlo da cullura Íànriliar. !'ntâo nós lcmos devcmos respeito e quero deixar já dionte

mão que tudo que lirr constitucional lcgal cu s.ru parcciro para \cr essas realizàça)L'S e

aconiecercm e cluem sabe unr rjia lcrcnos aqui no nosso cstado no instituto de tcÍa e

passar a ser mais do que uma 
^GRAllll 

do prriprio estado e sim uma llndaçào. nteu

muito obrigado- Continuando com a palavra VcrcadoÍal Lucilhâ. obrigado Vereador e
lanlbem relalando â vocês arÍa!és do Ministério da Agricultura nrinistra-lcrcza Cristina
junto ao INCIi,A do Mato Crosso do Sul tanrbém um trahalho junlo cont a cooperatila
((X)PLAIj aonde tanbém ri|e a ticnle dcssc trabalho. iá chega a dcz milhrlcs e

libcração dc crédito Vereador lii no asscnlamcnt(r lá cmbaixo aondc alcânçu três milhôes

dc liheração do fomcnto mulhcr. setc nril e quinhcnlos milhões enr Pronafa e ac c isso e

de suma inrportância o impaclo sociocconômico tbi de suma imponância cntào a gcnle

pcrcebc que a Iiberdadc llnanccira junto conr assislôncia lécnica- cscoamenk) de

produçào Vcrcador dc suma importàrcia sabido que nosso municipio dc lerenos é rural
entâo quero parahenizar a nrinistra pcla toda linha dc Pronaf que ela lanto para o

lradicional como pâra os assentados conrprou nreio por essa oponunidacle esse accsso

parahenizar o Banco do Brasil que tcnr sido um parceiro ric excclência. tanrbem

parabenizar cm nonle do Andrc da 
^CI{^ER 

tcxla equipc que tenr nos aiudüdo dcnruis e

parabenizar todos isso t1 de suma imponància para nós nâo posso dr"'ixar de ressaltar isso

o quc a ministra tcn'r têito e tambénr agradeccr ministra pelas duas pontcs dc madcira

dcsccndo a scrra da Sânla M(inicü vai scr de concrelo e cla que f'az a divisa da Patagônia '-
tanbém parahenizar ela e ta lbém pcla retbnna da oulra pontc quero parabenrzar a

relirrma da ponte ondc os Vcrcadores tileram líi o Vcrcador lt.t Paraiha. o Vcrcador
( aco. Vereatlor Henrique- o Vcreador bcxiga e o Vereador fucardinho que esti\ cranr lá.

paratreniz:u a preltitura que alcndcu a solicitaçào dcsse trabalho parabenizlr eles. uinda i
mos lá sahido que lá é muilo grandc tenr il e duzentos propriedadcs que o trabalho ii

Vercador xiru esú r'indo dc lá para cá a gcnlc ainda tcnr muitos tmvcssões lá com

nruitos problcmas graves precisamos mcsmo dcssa atcnÇão do Preteito lá e mil e

\

I

duzcnlos pl( a nove mil pessoas no linal de scmana pcÇo a vocês ai

141 lltaL, (
,7--

flúr sã. Crnloso 151 aÍf 7, 190 00 ô\ Àf 'r"rei.nr' 16r1a244.7670 I ,2aÁ.Írra
aauú comorctú@otstretoio@qúoiL.om
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também eu sei que a dificuldade. mÍrs que o prefeito possa dar mais um apoio colocar
mais maquinários lá o rapaz lá o Márcio eu tenho que agradecer que é um rapaz muito
çompetente tem feito um excelente trabalho, mas está p.ecisando demais mriqünas lá

para a geÍrte coNeguir atingir travessões tamMm pedir ao prefeito quanto antes ele

puder nos encaminhar o ITBI para que aquelas familias já possa ter essa isençâo

aprovada por essa casa- agmdecer cada Vereador que tem somado junto à gente tem

lrabalhado pelo desenvolvimento da nossa Terenos. Com o apane Vereador Cla),ton
(Caco). vossa excelência falou do ITBI e me lembro de bem que nosso prefeito
prometeu na gleba na reunião em que veio o Presidente. falou que estaria mandardo
paÍa esta casa de lei. vamos pedir ao perfeiro que mande para esta casa para ser

apreciado e votado por que estamos sendo cobrados e o Prefeito prometeu. entâo a
populaçâo da gleba esta achando que os Vereadores que não estão votando, inclusive
veio uma pessoa nós fomos fazer uma visita na cooperaliva e veio um cara bmvo e

concordo com ele por que esta parecendo que nós que nâo estamos votando a lei. e eles

dependem de pegar o titulo delinitivo justamente pala fazer um empréstimo no Banco

do Brasil. as pessoas não querem que fechem no o banco do Brasil em Terenos. mas

como que não vai fechar se não tem investimento. não tem produtor fazendo

finaflciame o. não tem úada uma Íez dados titulo ai essas pessoas eles podem fazer um

Pronaf e pode fazer um FCO e ai sim vai fomentar o Banco do Brasil vai começar a

funcionar agora desse jeito vamos dizer temos vilrias glebas, assentamentos. nras /
ninguém tem título definilivo e o Banco do Brasil nâo vai dar uE flnanciamento para

compm de vaca do FCO para compmr de cinquenta a sessenta vaca pam um caaa que

não tem o tÍtulo definiúvo nâo tem a garantia- entâo vamos pedir ao Prefeito que manda

a essa casa de lei para nós estar apreciando e votando sabemos que tem agom o recesso.

mas varnos espeftú que mandasse outra coisa a Vereadora fàlou da ponle e ela ticou
inacabada porque falta os grampo que segura o rodeio da ponte nós tivemos lá olhando

falta os grampo que segum o rodeio da ponte. logo lá estani soltando rodeiro novamente

terão que fazer uma nova reforma- mas eu panicularmente enmi embaixo da ponte

olhei realmente foi feito uma retbrma boa madeira de boa qualidade só que faltou botar

os grampo que segu? o roteiro. então esperalnos que a empresa que t'ez não sei quem \
fez. que volta lá e coloque esses grampos que segum o rodeiro. obrigado Vereadora !
l-ucilha. Com o aparte Veleador Joilson. obrigado pelo apaÍe complementar que nós 

-estamos falando do projeto do ITBI o Prefeito Henrique nós estivemos conversando :'
sobre esse projeto do lTBl inclusive ele deixou claro acrcdito que o Vereador se eu nâo-1§
me engano Presidente Marquiohos e Vereador Silvo eu não lembro se ele estava junlo
nesse dia ai ele conversou e falou que esú na ârea jurídica sendo analisado o projeto e

seú enviado casa sim. só que nós tam uando nós

Rua ls.acC.rdos, 251 CtP: 79 19O{O Teen
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falamos de um proictrr de lamanha cnlcrladura que nós tenros tlut' dcirar com o
prefeito também sc calça nessa q uestào .iLrrid icu. prrrquc hojc você chcgar a um palanque

a dois anos da carnpanha elcitoral ou um ano e mcio da canrpanha cleitoral locê
prometer quc vai lazer isso tàzer aquilo scnr realmente llxa a árcâ jtrridica lica
complicado. elc dcixou a disposiçào.iá dissc csk)u trabalhando trr cima meu jurídico

está vendo cssas como nós vamÔs làzcr scrll ltito. mas nós vanl(rs làzer todos os

proietos emhasados cnr lei para que não haja brecha para que se tiver hrccha se tiver
alguma lei crrada quem sol're é o erieculi\'(). cnlio vai ler o ptuieto o l'rclcilo Henrique

deirou claro cstá pitssando pelo e\eculi\o a populaçâo que esli\ermos assistindo peço

de todo o coraçâo cnr Domc até do prcfcito dcssa casa porque conrc Vcreador diz que

nírs muilas vezes llcanrrrs como se nós nilo ti\crnros trâbalhando- mas como dizemos

nós temos proietos par;r comunidade entcndcr que está nos ouvindo qu!- ú mandado do

exccutivo ele tcnr um advogado do execuli\'() quc manda esse proicto c quando mandar

esse projeto Vereadora l.ucilha o minimo quc n(is \amos ter quc làzcr tunlbénr e pegar

cssc projcto colocar na nrão dos nossos .juríd ico\ da casa e vê sc lem lcgalidade para a

-qente poder lotdr. o! seia. tem o transmite rai aconlecer só que nris dependemos de

votar algo que s.'iâ calçarlo na legalidadc c aproveitar eu quero dcixar aqui basicamente

nessa fomra de I-l Bl atc uma nota nào digo dc rcpudio de unra làh por quc nosso cstado

tem um ITBI nrais curo se nào for do l)rasil. nos estamos âqui htlc lalando de um
projeto vai sinr rcsolver gÍaças a Deus o pcqucno produtor para que eles tenham
condições de executar o seu lrabalho. üas nos lamhém temos que dc ulguma maneira se

posicionar o l'l lll tlrandcs. nrédios. pequeno. c. muito caro pagar o I IIII denlro do nosso

nrunicipio sem conlar a burocracia Dcssc cilrlório nos de algumi nraneira tambem
Vereadores pensanrlo do outro lado da mocda. Vcrcador Xiru rendc uma chácara como

corrcior cobra cinqucnta rril rcais o hr-ctarc du cachara. dez hectarcs -'1o,,, dc ITBI em

cinra. então nos tcnros que conreçar a pcnsar ncssa arnpiitudc tanthent. Vercarlor Caco

tem sua propricdadc rural Iambém se lirssr'pagar o ITBI hoie lá lir,/cndo ncBociaçàLr

quanto não sairia cnltro de alguma nlnncira cu sit'lto quc temos o de\ cr dc opinar sentà
situação pelo mcnos sr'ja cm oficio dizc'ndo q e cslr errado nos tcnros lambém que olhar
para esse làdo. unr abraço e obrigado pclo uparte. Conr o aparte Vcrcador ClaÍon
(Caco). outra coisa vossa cxcclência csta lalando r'm demora a Prcliilrra não tem u ou
dois. tem viírias rsst'ssoria juridica comrr nossa casa tcmos dois asscssor iuÍídico pode
ler ccÍtezá qu!' a prcl'eitura tem quatro ou cinco cu conheço dois. mas _já vcio outro aqui
aquele dia explanar a qu!'stâo dos pneu. cnt:lo cu acho quc a dr.rrÍ)ra nào t \ álidâ desse

.icilo não Vereador c outra coisa nAo \anr(r:. c\pcrar que c-sse prrrjcr,' \ t(s\e\ ano que
vem em epoca cleitoral para fazer política cm cinra desse projeto. §ntio s(i quero dizer

(

\§

\

sso estânos espcrando sim enquanto a \ossa etcelênci4,àkr u dos grandes. médios

h

Fua lddr tJdoi ")11 iEP 7s190Cú le,em\ M'/Ieeione 161112ú.1670
g.! ú cono@td.i6.tqrctot@aMiL.óh
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pequenos produtorcs que o perÍ'cito mandc para esla casa uma retluçâo lambóm no Il Bl
dessas pcssoas que ntis também cstaremos \rrtando aqui. ccno lrtdo que lor dc r'ncontro

com a populaçào e o hcnr para a população pode ter ccncza quc nós estaremos votando

nessa casa. obrigado pelo apanc. Continuando conr a pa)avra Vereadora l.ucilha.
Vereador Joílson assim como você me dissc cr.r válido a lala do ('aco porquc tem vários

iuridicos c o preltito relatou lá no elento que estaria jii mandando para essa casa em

seguida c os produtores que quitou a propriedade ncccssitam destc document(). entâo e

uma ação nresmo para eles poderem escriturar sua pr(,priedade. c levar ao banco c

àcessar crÚdito mais 1àcil é sabido que ten) cssa pailc que tem rcalmente l-azcr isso eu

concordo. mas a gcntc precisa dcssa agilidadc do iuridico desse pcssoal quc cles possanr

ser um pouco mais dinâmicos c lazer mais rápido. muitas vczes o prcl'cito acaba

pagando o preço pcla dcmora das pcssoas quc es1ào lrâbalhando ali c muitas vezcs aqui

nessa casa a gentc vai cobrur c muitas vczes a gcnte não crtendido por que o

lüncionário enrolou ai a gentc lica inrentirndo desculpa e a populâção cstá cansado

disso. muitas vezes o preleilo apanha por causa da âç,lo do sen'iço do anlcccdente da

pessoa quc r'le colocou para lazcr o trabalho e a gcntc ouli da população c o nosso

devcr é l'azer o que indicar. cobrur. pedir conr respeik) !- cducaçào e ai ele vai lazer o

scguinte !'lc vai cobrir a equipc dele lá agilidade ai sc prccisar elc troca porquc cle nào

vai ficar apanhando a \ida inteira. então assim eu pcço ao Prel-eito llenrique que ele

também olhe isso a cquipe dclc Li os quc estão enrolando que ele cstá lelando pancada.

cntão tem coisa que eu acho desnc'cessário o prefeito lcvar sendo quc pode ter agilidade

cntão eu acho impo(ante isso. ('om o apartc VeÍcador llenrique. unla su8estio que elr

queria dar ao executir'o onde a gcnle esta\'a lii.iunto conl a Lucilha c linha os nroradores

cobrando da gente como que se a gente conro Vereador ( aco dissc que nào qucria rour.
entào eu queria sugcrir ao prel'eikr que dcscc uma erplicaçào lá no assentamento para

populaçâo porque assinr como n(is somos cohrados o cxecutivo prccisa oulir tambénl

ser cobrado. a gente chegou lá o Vcreador (aco riu hcnr isso pessoal-já ftri cercando a

gente tàlando a respci$ do ITBI. cntâo quc ele possajuntamente com a sua cquipe estar

cxplicando para populaçâo e assim eles entcnrlerem até para elcs vcren1 quc rcalmentc a

Sr:nte eshr à par e estanros cohrundo e cu acho que isso nâo é nào lai ser um pedido de

muita coisa para o prel'eito qu!'ele tem unr honr diálogo com a população r'assim cle

situaçao paúa dar umà aceleradâ. cntão nos vamos l'azer para que l comunidadc o que eu

quis dizcr aqui acredito que os Vcrcadores cntenderanl que tem a questâo irridica o que

eu vou pedir para os senhores aqui vou mc programar como lider do nosso prefcito pam
'er se no sdbado ler'ar eu lejo um responsávcl para fàla bre cssil situação como está

í

N

-<.
vai làzer Iá ro âssenlamento. (\)m o apartc Vereador .loílson" conpacfuo conr sua Í'ala :,

Vereador llenrique. Vcreadora l.ucilha. Vcreador Caco lamos vcr em rclaçào a essa.j!

r

R!à rÉà. Cr'doe 15t (Ép 7§ i?o,CO. Íeren6 (ltÍÊteione 167)
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esse processo, esse projeto no sribado que eu acredito que o melhor meio de

comunicação para gente abranger um ÍIúmero maior de pessoas é a údio no sábado

então ele estará na rádio, nâo digo que irá o Prefeito Heníque Wancura- mas <r

responsável pelo projeto estará no sábado na rádio prestando esclarecimento e falando
com a população de uma maneira de prdzos alé quando seni entegue, todas essas

situações faço esse compromisso com os senhorcs, müto obrigado. Com o aparte

Presidente Marcos, o projeto está em andamento só que um projeto que tem que vir para

casa redondo e pro[to que tem quc estÍü enquadrado na lei responsabilidade fiscal.
então ele nâo pode ficar tendo variável como o próprio Vereador Joilson disse está

tendo sim unr bom trato junto na área juridica para quando vim para sua casa ele ser
votado e nós já conveÍsamos sobre esse fato já tem vírios dias já entendeu o pedido a

gentejá conversou isso, então oque a gente vai fazer agora dar uma ênfase maior nisso a

gente sabe que aquela comunidade é carente e precisa disso nós vamos dar uma atenção

sim pode ter certez4 vamos juntar nossos forças. Continuando com a palavra Vereadora
Lucilha. eu que agradeço Presidente. muitas vezes não é o Prefeito e sim sua eqüpe que

vai deixando e a comunidade vai se irândo e ela vem no Vereador com toda raçào e a
gente faz a devolutiva ao prefeito e nós se encarreta a falar para ele e o mesmo fala com
sua equipe. mas a gente sabido como funciona essa casa de lei e a prefeitura tem todos
seus transmites. no entanto a gente respeitou todos os transmites de tempo. então quero

agradecer a populaçâo toda equipe de Vereadores ai nos temos somado junto. obrigada
pelo pelos Vereadores que tiveram lá presente agradecer tamMm ai ao Presidente que

vai levar o líder aqui e agradecer a Mini$ra 'fereza Cristina e também avisar a

populaçâo que foi inaugurada a sala da cidadania na cooperativa urna ferrarnenta para

abençoar o povo e tem um acesso mais úpido ao INCRA indevido a pandemia mais
localizado. que nós tenhamos uma semana de benção e estou à disposição para servir
nossa comunidade somarjunto com essa casa e com a prefeitura para que a gente possa

buscar e tr zer melhoria para nossa população, obrigada. Com a palavra Vereador Jose
(Zé Ptaíba). boa noite Presidente em seu nome quero cumprimentar toda população,

Vereadores desta casa, eu queria também VeÍeador Xiru parabenizar pelo seu trabalho e

sua conquista. como vossa excelência mesmo falou quem ganha é a populaçào que

\§

\

quando você vai à busca de um projeto muitas vezes nós tenros pessoas que é egoista \
lala eu consegui nâo a gente conseguiu, para a populaçâo Terenense e a vossa, :
excelêocia é uma pessoa que tem batalhado bastante em relação a esse projeto e hoje ij|-
haja

quero parabenizar vossa excelência o seu Depulado que é presente no seu mandato e

com certeza uma das presente em Terenos, entâo parabéns ao Gerson Claro que é uma

n

visto Terenos têm lido uma frota de carro imensa esses dia eu estavâ vendo e conlei .-§
dez carros parado e a gente precisa mesmo dessa sinalizaçâo com urgência, enáo J

Ruô rráa. Grdo§o, l5r CEP: 79 19O 00
s Ao\bí -.onorcteúB-eodari@Mit,cofi
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pessoa que tem palavm e tem compromisso com população terenense. Vereadom

Lucilha quero parabenizar vossa excelência quando fala ministm nós temos que lembrar
que existe uma pessoa que está frente desse projeto que a vossa excelência que está

acomparüando. fazendo. buscando. conendo atnis e quem ganha com isso é a

população do campo e a vossa excelência tem feito um bom trabalho admiro muito seu

trabalho, o da minista uma pessoa extÍaordinfuia que tem lbito um trabalho brilhatrte

Mato Grosso do Sul. Brasil afora uma ministra tambem arrojada que tem hoje um
gande peso que representa nossa população terenense o distrito campo verde esta bem

representado por vossa excelência. pela nossa ministra que ho.ie é o destaque nacional a

nivel estadual urna pessoa de gÍande competência- então todo csse mérito e a vossa

excelência que levâ por que está à frente conendo a&is. buscando e luhndo para que â

população tenha dignidade com seu projeto que é de $ande valia também queria dizer
foi muito bom eslar com a vossa excelência lá acompanhando de perto o dia a dia
daquela comunidade local onde estâva o VeÍeador Bixiga, Ricardo Ricardiúo e vossa

excelência aonde acompanhando de peno as cobranças daquela região foi muito bom

aonde cada um dos Vereadores que saiu daqui a sábado viu a realidade da vossa

excelência que ali esta no dia a dia no campo visitando e cobrando e foi uma cobrança

grande mesmo então sentimos na pele sábado aí a cobrança dos moradores realmente

eles têm pressa em relação a esse projeto eu queria destacar também eu falo assim que

nós temos que criticar quando as coisas eslâo andando con§amão e as coisas certas eu

quero lamMm parabenizar aqui hoje a nossa secretaria de saúde Ariane e a sua equipe

de trabalho. pÍaticamente a vaci[ação hoje avançado nosso município tem lido um

avanço muito grande todas as pessoas da equipc da liúa de frente da saúde de Terenos

que sâo eles que estão ali cuidando da nossa popülação terenense â ele quero dcixar aqui

o meu abmço especial para todos eles. hoje Tercnos haja visto caiu bastánle o número

de casos. mas nem por isso devemos afrouxar os cuidados necessários em Íelação à
pandemia- então queria deixar meu abraço a todos eles porque eles estão correndo risco

de vida também ali no dia a dia rrabalhardo em muitas áreas. mas aí direto a mente
queria também aqui hoje parabenizar a pâssagem do anivcrsário do nosso suplente
Anderson Mota que hoje completa mais um ano de vida. desejar mútas felicidades

sucesso e muitas realizações a pessoa dele que ele consiga seus objetivos e soúos e

metas queria agradecer a Deus por mais uma oportunidade estar aqui e desejar uma
semana abençoada a todos que Deus abençoe cada um de nós eú busca de nossos

sonhos para população terenense, muito obrigado e que todos tenham uma boa noite.

Com a palavra Vereador Joilson, cumpÍimentar os pares em nome de excelentissimo

$

N

u
-i

:§
-

-s
\§

cumprimenlar população que nos acompanha nos assiste queria iniciar
falaodo um pouco sobrc essa questão do ITBI V Caco o senhor como produtor

l§3acclrdoe, 251 CEP: 79.190-00. Teenos M!,lelefone

2
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Íural dentro do município dc ferenos o senhor sabe x inlpoíância quc ate mcsnro a
questão dc compra e vendâ ai para qucm sohrcvivc quent quer ldquirir unr pedaço de

lerra i gcnlc lefl quc cotucçar a pensar lamhcnr nessas pessoas porquc tt rnuito dilicil
\oc!: conseguir iuntar um dinhciro para você conrprar uma propriedadc agora à gcnte

rivcr pagando imposlo enomrc isso é algo quc vem do (iovemo do Eslado isso àí teve
se cu nâo cslou enganado ano passado ianr instaurar unra CPI rel'crente aos canôrios de

Mato Crosso do Sul por causa dessa situação que todos os càrtórios do cstado ndo !r
'lcrcnos 

é o prcço qut'eu digo de escritura Vcrcador o preço da pintura quc as pessoas

t':vcm ai \ilo paearn \'ão t'azcr escritura no Paraná quc é mais barato. Com o apnnl.4
Vercadora I-ucilha. Vereadcr Joilson. ITBI c uma arrecadaçâo municipal. (om a

palaYra o Vereador Joilson. vou comcçar para a scúora cntender o quc cu .'stou t'alàndo
cu cstou làlando do preço da cscritura o ITBI é fiunicipal que a -qcnte paga lolâ dcntro
'lcrcnos eu sci por que disso eu convivo e vivo disso. corr compra c venda tá agora nós

eslamos tàlando sobrc as cscriluras quc é ullrâ taxa li\a dentro do ca(a)rio do Iríato
Cjrosso do Sul todos os cartórios do Mâto Grosso do Sul SeSue rnra taxa padrào Ílxa e é

sobrc essc r,alor que cu estou dizendo quc nós aqui do \.lato Crosso do Sul solrenros por
causa dessa siluaçào que eu não qucirl \ amos ser trm sincero de uma rouhalheirâ disso
ai porque isso é uma brincadcira com a cara do cidadão você lenr que pagar uma ti)íunâ
no cscritura se já é dificil rocê ir lá c consegui juntar um dinhsiro para comprur um
pedaço de lerra ao cidadào sai daqui rai lir ao Paraná que é hcn ntais barah làzer
cscrilura e dcixa de investir o diúeiro aqui dentro porquc ele tamhém nâo aguenu nrais
ser lesado dcssa paíc de cant-rrio sair sti para compactar qu!' nris estanros tàlando de
'l Bl e nós aqui tambcm temos pelo lislâdo algunra coisa que r isse isso daí porquc nós
temos que cuidar de todo mundo nào c dc uDl ou dois c lem gentc solicndo por causa
disso ai que deixa dc adquirir sua Chacriúa qur.- seja ai de 300.000.00 (trczenlos mil
rcais). 400.000.00(quatrocentos mil rcais). aposcntado solie niio conscgue por causa

disso. Com o apaíL' o Vcreador (aco. r'ossa excelência làlou de canririo eu até
concordo com vossa cxceltlncia só quc o caíório é cmbasado numa porc!'nlageri cm
cima do vakrr venal da lerra c o valor \'enal de até querl hota ó prcÍcitura enlâo a
porcentagem cnr cinra do r alor venal ccno porqur.' eu a pouco sc (ru fui t'azcr a eseritura
de um tcrrcno meu c o que o canório cobrou primciro cle lalou primciro quero vcr o
valor venal da Preliitura vai hotâr pffu depois poder l'azer um calculo paÍa podc te
cobrar então quer diz!'r si nos pagamos um lalor alto o canório c porquc o Yalor rcnal
quc a preÍ;itura coloca e alto cntâo isso não é os carttlrios da para entt,nder quc e a
pre'liitura que coloca um valor aho alora s!' cla pode haixar a fraula ili lodo cida{iào

rcnense do nrunicipio ou de lora do cslado quc compÍar uma lcra aqui no muniuipio
\val pagar um valor bilixo na cscrilua obrigado pcla pqrc. ( onlinuando cofi a pala!ra o

\

I
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Vereador Joilson. parece que. mas quem coloca as taxas dos caíórios são eles próprios

e isso ai a mim te digo não podemos ser bobo vamos parar com isso aqui você vai

comprar uma terra ai você pegar o valor venal da prefeitua é metade do preço da

você vai comprar uma tena de RS 15.000.00 (trinta e cinco mil reais) na b€ira da esÍada

aqui você não vai nunca lá pagar R$ 35.000.00 (trinta e cinco mil reais) no valor de

pauta coloca lá I 8.000,00(dezoito mil reais) e não coloca o valor rcal. então já diminui

ai e a prefeitura por si só se for colocar ela deixa o cidadão chegar lá como se diz em

pane e vai passat o leneno ou vamos dizer que se o senhor vender o terreno do senhor

ali por R$ 50.000.00 (cinquenta mil reais) o seúor vai lá à prefeitura tirar o valor de

pauta vai estar R$ 50.000.00 (cinquenta mil reais) nào vai dar vai dar R$ 30.000.00

(trinta mil reais) vai estar abaixo do lalor de pauta é essa porcentagem é o cartório que

tem que mudár porque se a prefeitura começar a cobrar o valor de pauta de todos os

municipios do Estado aqui do valor venal vai mudar muita coisa o cam vai vender urn

terreno no Jardim América de R$ 100.000.00 (cem mil rcais) eu quero ver se ele vai lá

tá R$ 100.000.00 (cem mil reais) lá na prefeitum se tiver você pode me trazer aqui teúo
ceneza que nào esú lá vai estar R$ 55.000.00 (cinquenla e cinco mil reais) no máximo

se liver entào a gente já tem esse trâmite ai que queira ou não queira o municipio ajuda

o negócio é o caÍtório mais Vereador. Com o apaíe o Vereador Caco. por que entâo não

tá reclamando dos grandes dos pequenos e dos médios produtorcs se o valor de pauta

deles é menor vossa excelência você não tem que se pÍeocupa! com eles entâo nós

temos que se preocup& é com pequeno com assentado que não tem nem o dinheiro nem

para fazer escritura entâo nôs temos que se preocupar com o pequeno com o médio e o

grande vossa excelência está falando que valor de tena ai a R$ 40.000.00 (Quarenta mil
Íeais) na beirâ da estrada e o valoÍ de pauta é R$ 20.000.00(vinte mil reais). entâo nós

úo precisamos se preocupaú com essas pessoas que estâo comprando TerÍa RS

35.000.00 (rrinta e cinco mil reais) por hectare é sinal que tem dinheiro, Então nós não

temos que se preocupar com eles nós temos que se preocupar com o pequeno nem é
pequeno é com micrc produtor ruÍal que é assentado então esses nós temos que se

preocupar esses que pode comprar até R$ 35,000,00 (trinta c cinco mil reais) nós não

precisamos se preocupar obrigado pelo aparte. Continuando com a palavra o Vereador

Joílson, é Vereador eu fico lisonjeado com as suas palavras feliz-mente eu fui eleito pelo

pequeno pelo grande e pelo médico eu tenho que me preocupar não é só com um

pequeno eu teúo que me preocupar com todo mundo que é terensnse independente se

ele é grande pequena médio é minha obrigação como Vereador, só para complementar

I
-l

N

§
§

passa! a paíe aqui no sentido da tàla queria aqui agradecer essa parte e di7,er que -
fiz aqui um requerimento da sua casa desde o ano passado eu tenho brigado conversado

com prefeito Donizete desde que foi pam vocês terem uma ideia lodos os anos

Rua lFãc Cârdoso, 251 . C[P: 79 19O m Tercnor Myrelêfon e: 16rl !A$.r6iN I i,i/i6.nla
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Íinal do ano dcntro da ( amilo Boni a enchr:lrle alaga a casa os nroradorcs lá e ni,:\ lemos

aqui làlado eu Íalei fiz rideo mandei requcrimenlo conversei com o prcíêito c cu tive
uma ótinra nolicia preÍ_eito estâ semdla nre ligou estavà inclusive com Vereador

Presidente Marquinhos rcndo a situaçào de uma nráquina ali né Vercador e junlo com

Vcrcador Silvio que estava prcscnte com a gentc um relentor de unra máquina que

precisa voltar para queslão de limpeza e iirnros 1á c o engcnhciro estava lá seu l-azaro

estara lá pala lúer o projeto basicameutc para àzcr o estudo técnico do pro.icto para

fazcr ali a drcnagem do bairro quc necessita mas cu quero dcixar ressultado Vcrearlor

Caco o Vereador Joílson lili o pnrponente da ideia nris tiremos ai brigando conlcrsando

dcsde o ano passado mas o requcrimcnm na casa passou com apoio de todos aqui. cntão

se csse requcrimento cm forma cle docurrcnto li)i para prcÍeitura lbi por todos os

Vereadorcs da casa volando aqui cntão quando nós eslamos aqui na ( ânrara vollando

requcrim!'nlo como cu dissc a sessào passada Vereadora l.ucilha. Vcreador Sillio foi

proponcnte unra ideia voltanxrs o rcquerimcnto temos que direÍ quc u ltrta foi dela só

que a casa quc aprovou o requerinrcnto como Iôi o rcquerinrc'nlo da ( amilo Boni cntão

proieto quando r ier da ( amilo Bo i deixando os pares até c a comunidadc nirs tir,,-mos

a lula nras as coisas acontece oom a uniâo da cânrara- entào se nós tivemos d luta à

câmârit \o1ou o requerimenlo eü tenho cc'ítcza que lbi cobrado indiridualmcnte cada

Vereador aqui para qnc as coisas aconteccssc- basicamenle é isso que eu queÍo deixar

aqui c dizer para a comunidade que vai acontecer o sistema dc drcnagcnr nào sci se vai

ser hoca de dragào. se rai ser caisa de contcnsâo quc o estudo li'cnico csta seldo leito lá
pelo senhor cngeúeiro Lazarc c o prcÍi'ito üenriquc atendcu a solicitaçào que lbi
mandado para cle porquc ele viu que realnrente c nccessário. nos nâo podcnros mais

deirar aquela comunidade Iivendo daquelc ieito peÍdendo um sofá. um lilho quc batc a

aguà no colchào do câboclo ai o cara olha desesperado para ondc ele corre porquc a vida

nào é lácil entào nós vamos làzcndo nosso papel aqui na câmara. dizer aqui para

basicamcnte finaliar quc estire cm Brasilia conscguimos atra\és do tcnho. dizer e\.
golenrador Àndre Puccinclli unra agcnda conseguirros com a Senâdotu Simonc Iebet.
Dr- Ândré nos uuxiliou ncssa agcnda conscguimos lá nessa agclda paru o nrunicipio. mc

aconrpanhou na agenda Vereador Xiru r' Vereador José Paraiba la conseguinros o
conrpromisso a Senadora Simone lebet para corn nrunicipio de Tcrcnos de nrandar a

verha para conslrução do Peloúo do Corpo de Bombeiros aqui do comando do Corpo
de flonrbeiros irão \ir J0 soldados assim como o Coroncl D' Jan disse e a nossa

Senadora Simone 'Íebcl de prache abÍaÇou o proicto. dissc Vcrcador Joilson estarci

auxiliardo no que for nccessário conlem comigo quc essa estrutura eu estarei aiudando

e mandando para o municipio seia \ ia Ministerio da Justiça s.'ia \ ia cmcnda o pí,rieto o
Vereador Xiru cstava lá-

Rud r!aô. Càrdo!).151 aEP /t) l!O 00 TerenoçMS/Tplr,ôn l61t 124.1 67íJ I t .^6.nr8
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principal Ministcrio da Justiça que n(is conscguir resolver esse
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ano mas temos que agradccer a Scnadora Simtrnc pela alcnção dada pelo nosso

municipio desde 2017 a lutâ dos lJombeiros é gmntlt'e agora começa a brilhar no fim
do túncl uma luz que as coisas r'ão ser concretizada assim como o Vercador Xiru com a

parte do sinaleiros essa luta antiga Vereadorcs dizcr que pâra comunidade pra muita

gente me perguntando sobre oculisla como cu 1àlo l1o assenlamento no programa nossa

roz do assentamcnto todos os sábados lâ scnrpre dcixo e digo para comurúdadc cobrc

seus Vercadorcs nós soulos onzc Vereadorcs c nós eslamos aqui esperando a ligaçào da

população pàra lalar preciso que ltcsolr'a srns coisas no mcu bairro preciso quc corra

aqui no assentamenlo preciso que |enha na.lami aqui na Ponte do Grt-go nós

precisamos que â co unidade àlc conr os Vereadorr"'s que nirs somos sim os olhos do

prefcito dentro do município somos t, para-choque só que ni)s também nào adivinhâmos

todos os problemas quc tem de ferenos i comnnidade lcfi que l'ruer um clo de

comunicação conr cada Vcreador buscando c mostrando a dcmanda ali para que a gcnte

puser atrás de rcsolver nós temos hoie dent«) do nosso municipio duas especialidades

impoíantissinlâs primeira oftalnrologista nunca le\'c no municipio nós estamos tcndo

graluito pessoal vamos buscat àzcr os exantes ó imponante \1)cê l'azcr cxamc dc vista

custa caro essc cm Canpo Crandc qualqucr lugar enlào vanros l'azer ali quc ó ds graçâ

es1á âli pâra a populaçào utilizar aquilo oulra demanda que li)i atcndida um pcdido do

prefcito psiquiaka a pa ir da primeira semana de iulho vai ter psiquiatm dentro do

nosso municipio graluilo. a cada 15 dias vai scr marcado üs consultas se tivcr â

deÍnânda \'ai scr diÍninuído o prazo de alcndimento nras o pcssoal tem que aprorcitlr as

especialidadcs que isso custa dinhciro é carx c o município tá Í'omecendo o municipio tá

dando para nossa população ess.r especialidade varnos utilizar os seniços do município

no sede g,ratuitamente queria finalizar aqui dcixando aqui nteus sentinrcnlos dcixando

rxr e nomc do meu amigo dc inlància o Albeíinho que«r deixar os senlimcntos

estender aqui para toda a Íàmília dele os l,opes basicâmente seu Alberto Lopcs me

conhcce desde'criança minha aró inclusirc trabalhou muito lcmpo leve muita iurtizade

com ules meu vti finado Juca llnado Àndoélio pcssoal era muito ligado e cu quero

deixar aqui dizcr que Íor.ur pessoas que somaram na vida da nrinha familia muilo lbram

muito importantes naTida da drinha familia e eu digr.r deixo meus scntimenlos rqui c
umas tendo um abraço de carinho para rcda a tàmília dizcÍ que com loda ccíeza a

passagenr não s(i céu AlheÍo como da r'ó do Albcrtinho tambcm foi unta passagcm aqui

que ela deixou lembranÇa de ltlicidades c dc principàlmcnt!'aiudou nruita gctllc es§!-

povo vcm senrprc na úrca social quando cla esta\a ali caninhândo c o seu 
^lbcrtoauxiliando ela como um csposo e como unr homenl dccentc trabalhad()Í conto cle era

que Deus abençoe a todos um llnal de scnlana uma scmânâ âliís abcnçoada nó a todos

qualqu isa cLrmuniJ,rLlc Cámarit Municiprl ercadorcs dc l ercnos cstamos

I
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ai os onze vereadores loucos e correndo atrás de serviço que nós precisamos fazer o

nosso municipio melhorar todos os dias um grande abraço. Com a palavra o Vereador

Ricaldo. seu presidente demais pares dessa casa a populaçâo que nos assiste meu boa

noite. seu presidente uso essa tribuna hoje. primeiro eu queria palabenizar o Vereador

XiÍu. por ter êxito nas suas indicaçôes porque não é fácil não consegui porque até agora

eu não tive essa sorte de ser atendido nas indicações que eu fiz atual prefeito ma§

paraEns Vereador Xiru o seúor sempre mostrou lutando p€la população lá do lado do

povo meus pa6héns. tamMm queria agradecer aqui a Vercadora Lucilhâ por nós ter

recebido no último sábado lá no âssentamento e tirou um pouco do seu tempo para

andar com a gente lá conhecer alguns pontos aonde a gente vamos lá fiscalizar a ponte

como Vereador Caco disse alguns detalhes mas que ficou um bom serviço e arldamos

pelÀs estradas ouvindo a população e muitos pediram várias coisas e uma delas foi que a

gente pedisse ao prefeito que ele nos ouvisse e abre-se aquela cuwa lá da sena porque a

Serra da Santa Mônica ali é uma curva muito fechâda os Vereadores que passam por Iá

sabe e está tendo acidente então que abrisse mais ela que aproveitar se o maquiniírio que

tivesse lá deixar que ela um sentido ou sentido de subir ou que tii descendo mais que

ajudar então çomo eu nâo tenho eu estou na medicação eu queria pedir os Vereador e

que eles todos Eunice e pedir o prefeito olhar com carinho aquele aquela curva da Santa

Mônica também a gente foi muito cobmdo lá pelo ITBI como eu vi o Vereador falando

e o projeto já está no jurídico que o juridico tem que analisar mas eu discordo de uma

coisa eu acho que o prefeito primeiro ele tinha que consultar o juridico para depois

prcmeter ele foi prometeÍ na frente do presidente para fazer graçô, eu pergunto até o

lider porque ele antes de procurar ojurídico que eu tiúa te procurado antes de prometer

agora faça promessa e depois joga a culpa no juridico tri demorando tchau para

Vereador de uma nós ouvimos lá que é os Vereador que não quer aprovar o projeto

então deixa aqui minha indignação e pedir a prefeito pelo menos isso Prefeito cumpra

sua promessa pelo menos eu isso que prometeu na frente do presidente. Com o apaíe o

Vereador Joílson. Vereador esquisita conceder a parte não consegue olhar para o

caboclo né dizer para o seúor assim eu entendo e eu sou Vereador igual o senhor igual

todos os demais pares aqui na casa o que os senhotes passam eu Vereador Bexiga-

Vereador Marquinhos todos aqui nós passamos a mesma coisa como Vereadotes as

cobranças elas acontecem realmente aqú o qual é o nosso a minha ideia vamos buscar

agora uma solução e essa quesülo de prometer que nem eu digo assim para os seúoÍes
aqui tudo que na vida eu acredito essa questão juridica quando a gente vai pegar paÍe

de projetos nós vârnos ter que examinar mesmo sabe senhor foi presidente da casa o

\)

§.
§-:

Henrique o presidente o pÍefeilo HenÍique ainda vâi mandaÍ o projeto de lá
pronto os nossos juídicos tâJnMm terão que analisar sô que sim porque eu quero dizer

441
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paÉ o senhor cstá aqui como eu disse estarci làlando com prclàito amanhã vamos ver

como é que lá o desenvolvimento disso vamos lcr s!'a gent!'acelera csse passo ai

porque já está causando conflitos iii relêrenlc à câmara municipal e a comunidadc que

como o seúores meus làlaram licam chaltrs e sábado que lcm nós lamos ter uma

pessoa rcpresentante lá na rádb dando uma explicaçâo relcrenre:ro projettr em

ardaficnto parâ que a gente possa ter o Ricardinho como diz a paz de andar né e dizer

que o senhor podc conlar comigo que nós \amos buscar Isso sinr só aqui que nem eu

vou dizcr Presidcnte sâbe Caco lbi presidcntc Xiru fi)i presidents ate nosso juridico rai
ter quc lcr cercâ dc dez a quinze di:ls pam cstar analisirndo o proiclo aqui dentto dr casa

basicamcnte à nâo ser quc ele anâlise um pnrjeto do dia para a noite por cles quando o

juridico pegar a gerte tem quc vcr o prazo que elc rai pedir para genlc que nosso

jurídico pode perlir para nós aqui chcgar e Ialar bem assim eu ptcciso dc uma scmana

para analisar essc paoielo nós \ ani(rs ler quc dar uma scmana para o iurirlico analisar o

projc«r Inl'eliznrente sâo prazos eu acredilo quc tem o presidenlc veio aqui lâz perdão só

quantos mescs o present!' quanlos nreses àz Vereadora tem um mês que cle vcio

quantos meses atrás. Com o apaíc a Vereadora Lucilha. só quc cla já tinha solicitado

bem antcs do PÍesidente da Repúhlica está r indo e ela já deve tâ mais ou mcnos mais de

90 dias porquc cla foi assinada pclo Ricardinho- por mim e pelo Vereador Silvio tem

mais de 90 dias. Continuando c()Ir o apanc o Vereador Joilson. tem g0 dias coneto

quanlos anos a5 pessoas cslâo lá. mas tem 90 dias a gente tivessc anos ali parado. mas

tudo bcm mas nào \amos conversar com prel'cilo anlanhâ parà resolver cssc problcma aí

peço ule em nonre do pre't'cito ai dcsculpa para casa dc cena mancira por ter ao dc

alguma maneira a atitude dcle de buscar o -iuridico a Isrido ai os Vereadorcs Iá em nome

dele âlc peço ai desculpa ai do prcleito e vamos dàÍ uma andada nisso ai porquc ele

tarnhem tem que falar com \'ocê tá lnuito obrigado pelâ pafie. ( om o apanc a Vercadora

Lucilha. é muito ruim Vereador Joílson r«rcê ser parado no meio da rua c \)uti
prorlulores falar que vai iuntar um ônibus e vir aqui muito desagradável c muitas \czcs

que ntis lalamos aqui a gente rai Iâ ao prclàito elc nâo cntende ai ele iica braro

entcndcu cntão assim quando você é parado na Íua indâgado você não lá fazendo seu

seniço e que eles vão arrumar un ônibus para vir aqui e r'ocê vai lá loda senrana

implorar pedir para que sc'ja atendido ou quc o seu juridico é muitas vc7-es a gcntc é

taxado !'olhâdo como cobra denrais chalo c aquele quc não laz o seu sen'iço vai lá e

enche a cabeça do prelcilo e o ptcl'cito Íica olhando loío para gente scndo quc nà() é

isso agora qucm tá na l-inha de ticnte ou\itl que eu !'scuto lá das estradas que nàt) passa

ponte que caiu a nroto den(ro que cles demoraram enr interditar cu vinr pcdir

iserictirdia dcpois denÍ)rou 40 (quarenta) dias para ürru ar cu rim pcdir nliseric(irdia

I
i
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uem Poslou no face rocê lica trabalhando dc boorheiro a lirgo ai roci' é
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chatâ nào é chata eü Í'ui cleito para somar junto com prel'eito c todos. mas cu preciso

levar até ele a demora c o que iá aconteccndo para quc clc tonle a providência c clc ver
que cnlendeu. eu estou aiudando ate passar para eles ai quando trem pcBa logo ai

explode ai a gente nào conscgue mais ter cssa dinâmica porque a gente leva xingam lá.

Com o apaíe o Vereador Joilson. eu entendo por isso qu.'cll estou falando sri que o que

eu peço para os nobres parcs aqui e peço para comunidadc população quc nos assiste

para quc cla t\a uma análise da scguiltc rnancira lbi g0 (noventa) dias ccno vamos

conversar com o prefeito pediu para agilizar pars acelerar a vcr como que tá lirltafldo só

que eu peço também quc a gcntc lem a compÍeensão porquc o prefeito cst! c(rm seis

mescs de nlandato e um pro_jeto de cnre'rgadura disso ele tanrhém tem que se organizar

a gente ta$bém tem só quc pensar na situaçào do Preleito organizar.iuridicamenlc c nâo

adianlir nruitas vezes eu Joílson levar ao prt da letra qucslão .iurídica porquc cu nào

entendo o que tá acontecendo à formulação dc um projcto cu não cu não sou advogado

então nào trabalho na liúa juridica o qu.' cu vou pedir à hora que vier aqui e vou pedir

como lider do prefeiro paÍa que o nossos adrogados aqui conro srja de prare da casa

analise o projeto para \,er sc não tem I'àlha do juridico dclc cntão é assim que tcnr que

ser só quc cu entendo e é por isso que eu cstou pedindo o senhores aqui um pouco de

calma que amanhâ cu cstiuei com o prel'eito mas que a gcnte l.i vcndo lado dcle que elc

lambénr lenr como Prcteito que se prolegcr cllj também tcm quc andal conlirrme ele

âcha que cle lem que andar obrigado pela pxíc. CoÍn o apanl' Vcrcador Cla11on. como

Vcreador Joílson nos falou.iá temos nrais dc 90 dias e esse pcdido tiúa sido tcilo antes

desses g0(noventa) dias l-eito por essa casa e outra coisa que eu quer dizcr vossa

excelência.iá imaginou conro veio esse Lci rlc Diretrizes Orçamentarias. pra d(jnlorar o

taúlo que o iuridico da preÍ'cilurâ esrâ dcnrorando cttt làzcr esse proieto. \'ossa

excelência iá imaginou sc começássemos daqui um mês l'a7-cr uma emenda ouiro mês

fazer outra emenda no outro mês fàzcr olrlra emcnda e dcixar essa lei dc' dirctrizcs

orçamentaria rirar um ano entào é complicado pra nós chcgon <lentro de l0 dias nós

temos quc lrota t'azer as ernendas e tudo cntão. nós temo§ compromisso conr prefeilo

conr o cxecutivo e aí vamos dizcr assim elcs nâo te com a população eles quc manda o

juridico dcles aceierar porque a nossa parlc nós cstalnos Í-arzendo aqui conl dez dias nós

temos quc rcsoher a lei de diretrizes orçamcnlária do aro dc f0l2 coisas para o ano que

vem nós já temos que lúer hoje agora coisa que a pessoa pessoal tá prccisando para

vo nrundo que você r'ai ganhar que ú con) aquela ânsia dc pcgar e dirigir dc andar

mesma coisa essa populaçào que tá esperantlo a escrilura laz \ inte anos quc clcs cslão

J

J

\

.pll
ontem lá demorando esse tanto de tempo outra coisa se el§ prorneter aí um calTo novo rl
Vereador Íàlar vou te dar um carro noru rossa cxcelência vai licar na expeclatira rorJa 

_.--j

hora você vai querer saher você r'ai querer sabcr que hora que vai chcgar cssc carro

1_
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espcrando essa r.-scritura cntio c lrur árcl quc cles nos cobrcnr .- que elc lcnha pressa dc

sair csse projettr certo enlão d só isso quc cu queria obrigado. (onlinuando cont a

pala,'ra o Vereador Ricardo. ohrigado Vereadorcs pela paíc eu queria dizcr Vercador

quc eu nâo citci tenrpo na quc cu tàlci eu citei conrpronisso porque nós quando vamos

lazer um projeto nessa casa prinreiro nós procuramos juridico nosso para cle analisar o

nosso projcto ou sc não podc sa lem tàlha eu nào tenho cntào antes da gcnte suhir na
'l ribuna como o scnhorjâ fez r irios projctos antcs do Senhor subir o scnhor o scnhor iír

tinha uma resposta do juridico c o que eu indaguei é quc o prelàito clc usou dc debochc

dc nirs lá e da populaçào daqucle asscntanrenlo porque sc r'le nâo procura o juridico

antes para procurar coisas que promeleu tbi isso quc eu indaguei eu nâo indaguei F3/r'.
prazo eu sei quc tem e eu acho que tbi prazo atc demais nreu muito ohrigudo era itso.

Conr a palavra o Vcrcador Wilson. boa noitc populaçâo quc acompanha através da wch

da ciinrara hoje vou só parabcnizar ao Nobrc Vereador Xiru pcla in<Jicaçâo que ele foi

Ítito ai há mais rlc três anos e clc t-oi ateidido só população só tenr a ganhar cont isso

lenho ccneza quc nruitas tamilias não \ào cstar assim chorando porque aqui c realmenlc

como colocar as palavras e conrplicado denrais aquela Ari (belho dc Olivcira ali ncgo

não rcspeita empinando moto rle madrugada cntào certeza que essa sinalizaçào ai quc

locê conseguiu atrar'és ai do seu Cerson Claro e do nosso dcputado Bcto I'creira cu lalo

nosso poÍque acrt'dito quc a gcnteTenha caftinhar-iunto com o deputado lideral Bcto

Pereira então tem que parabenizar rocê Xiru por que rocrl nào mede eslirrços costumo

dizcr por ai eu admiro a sua postura o jcito da sua fala lem admiração pclo scu trabalho

pambéns. Conr o aparte o Vcrcador Xiru. cu não posso deirar de agradcccr todos os

pares eu não liquci interrompcndc, obrigado pela do Vcrcador Ricardinho obrigado.

Vcrcador Renoro. Vereador Joilson. Vereàdor Zc Paraiba c a você. mas rolta a repttir
cssc reconhecinrcnto cu a estcndo c companilho coü lodos nós e qual a populaçâo dc
'fcrenos e deixar bcm claro quc os dois semiilbros serào Âri (i)elho. mas \ iram ta bcnl

sinalizaçôes venicais e horizontais para o municipio.'n1ão alguns bairros eu nào rou

Í'alar nome de bairro Abc porque isso é atrihuiçào do elicculi\o serão lamhem colocado

pldcâ de PARU. sinalizados para quc a gente cvile acidcnlcs ohrigado por lcmbrar-se cic

mim. Continuando com a palavra o VereadoÍ wilson. outrn fala vou dirigir ao nobrc

Vercador Hcnrique'eu acho lour'ár'cl quando a 8en1e é alcndido com uma indicaçào clc

nâo Íbi atendido mas te\'!- uma làla com o prclci«r Henriquc uma tàla dc llcnrique para

llcnrique e o Ilcnrique Íàlou quc \aiasÍàltar I km 1um quilonretro) umn paíe indo parit

o Vivare onde liz uma indicaçào verbal nào Iiri com docunlcnto nada tiz uma indicaçâo

verhul para quc as lumináriàs ali do Vi\arc scjam trocatlas por LED lui alendido tc\c
ate unr Vereador que eu làlei no prazo de l0 (lÍinta) diâs clc deu u a olhadinha conr ar

dc dehoche c não acreditou nras graças u l)cus deu ccío lui atendido à cquipe do
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Eduardo Schoier bastantc prolissional vanlos colocar os mcninos proiissional a equipe

toda dele eu gostaria dc parabenizar c agrarlecer loda cssa casa que nào li)i uma

indicaçâo rninha mas dos l1 (onze) Vereadorcs que tá ai lulândo e buscando a mc'lhoria

pam nosso município. entâo hoje âqui gostaria de agradcce'r ao prefeito e toda u r'quipe

do [duardo Schoier que é o responsár'el para ilunrinação pública sem mais nado deseio

ai um ritinro começo dc scmana para lodos. Com a palar'ra o Vereador ( layton.
presidentc dcssa câsâ dessa. uso essa tribuna e.iustamente iá tinha marcado aqui a fàlta

dos griurpos do rôdeio da ponte dos Macacos. que nós livcmos lá entio quc seja

pror idcnciado e colocado csses grampos para nâo tá sollando o (rdeio lá. segurrda coisa

estão rcclamando que nraquinário nâo lcü para Terenos não pode arrumar nio lem

dinhciro nras segundo o que eu fiquei sâbend() loi locado maquinário para vir nrexer nas

estradas cntào segundo informaçâo que eu tcnho o maquiuiÍio loi encabeçar uma ponte

na Colônia c depois ia para Jamic atender oulras demandas cnlão se não tcnr dinheiro
pam conscíar os maquinários nras para pagar a)ugucl tem. se não tem esse quc a nliúa
indignaçào que eu deiro a minha indignaçào aqui a oulra a outra situação que cu ia làlar
justaficntc o que o Vercâdor fucardinho lalru que a curva da Serra quand(! lbrcm

,Lrrumar lâ pedir para o chcíê do maquinúrio que pega uma pá canegadcira c abrc as

curvas limpe as curvas não pÍecisa alargar ela nras que linrpa cssa curva para tcr visào

ccío é o quc não tá acontcccndo lá eslâ terrdo acidente ontcm foi uma das cobranças

que o caÍa cobrou nós na Gleba e exaltaranr eslava o cara o cara eslava c\allado até

igual o c:rra de ITBI csta\a e\altado então clc làlou é bonl para todos \ocês âqui para

poder àzcr essa cobrança. entâo ramos assinr eu sei o quc a Vereadora l-ucilha tá

passando por que nós passamos por isso cnlão nós ficàmos dc saia.iusta Iá entào e por

isso que hoie nós estamos falando isso para outra coisa é tcrra as pcssoas pedcnt um ou

dois canrinhão de terra para aterrar conslruçào e nào conseguc a-s coitadinlros não

conseguc mas os caÍas que paga R$ l(X).o{) (duzenlos rcais). R$ 250.00(duTcnlos e

cinqucnt reais) a carga dc terra esta conseguindo segundo u iniormação que eu os

caminhâo passaram das duas horas da tilrde até às oito horas da noite purando tcrra

agora para quem essa lcrra'.) Entào eu tenho inÍ-onnaçào disso ai. que faça eu nào sou

contra a l'azer mas que 1aça quc faça para todos os coitadinhos nâo tem condiça)es de

pagar unr atcro e a preÍiitura csta ai para isso a nossa cidade lcm que e cresccr nào ê só

para ateúar o lerreno dele conr muito cnslo consegui qu,"' lbsse esparramar a lerra
nrt-rc'ndo conr mrquinário

de gentc rica mas de gentc pobre tambcrm o emprcsário da (iranprix. sot'rcu lc\e que .--,.
pagar R$ 150.00(duzcnbs c cinquenh reais) por carninhão de lerra para alerrar .-le- tere . 

=)'que contratar nào sei qucm para puxar cont ntuito custo cu consegui que lbssem pelo <
menos crlrpurrar a tcrra dentro da construçâo dele. o Vr'rcador Ricardinho tcve que'§

el.'enlão eu acho quc tenr que começar a etluipe quc
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tirar um dia como _iá existiu isso tirar ufi dia para atender todas as demiurdas que as

pessoas se escreva na prcfcitura preciso dois.3.,1 camiúão dc terrâ e a prelêitura alenda

a todos. tira um dia para isso âgora nào tá cobrando dos coitadinho então. isso eu sou

contm cerlo. outra reclaunaçào que eu tenho c cobrarça aqui parece que só tem dois ou

lrês Vereador que são agraciado com as indicação e que o prcfcito está atendendo

porque a minha ate hoje não foi atcndida a caixâ d'âgua da Alcilândia continua só o

supoÍe da caixa d'agua diz que já loi comprada e ate hoje nào apareceu ninguém pra

construir cnquanto ele nâo veio porque que não fizcram o alicerce dela Dão assentaram a

base l'ui cobrar do prel'eito não jâ tá ali citáda já tá comprada já tá aí mas até hoic nào

assentaram fui cobrar o a pessoa que e para assentar tbi nào eu nào me deram a ordem

de seniço encontr!'i o Tiago e o prel'eito na frente do restauúnte falei com o Tiago.

I iago falou nào já liguei agora para dar ordem de sen'iço até ontem íâo aparecer talvc7

hoje à noite aparecer lá para t'azer essa assentar essa caixa d'águâ e o senhor me

cobrando todo dia todo dia todo dia pessoal cobrando que não tem como encher essa

caixa lá que está denamando. a outra indicação quc cu fiz da ponte lá da Chácara Dona

Nena na frente tá até hoje caindo 1á ai mc falaram que ia me botar manilhão mas até

hoje nâo sei resolveu compra esse manilhão eu falei que lá no naquele loteamento do da

financial tem três ou quatro manilhào ele falou que o prefeito falou que ia falal com o

dono da linancial o Pita que ele estava lindo semana passada ai que cle ia falar para

arrumilr esses nlal,Iilhão para colocar lá mas até hoje também não foi indicado não lbi
feito. então vejâ aqui que ele tá atcndcndo indicaçào de dois ou3 só do resto nada. entào

o rcsto dos Vereadores nào precisa ser atcndido eu acho que o prefeito tem que atendcr

as indicações de todos os Vereadores sim Lógico que não é qualqucr uma mas as mais

necessitadas de mais urgência tem que atender sim- Com o apaflc o Vereador Joilson.

Vereador queria agradecer pelo aparte eu nâo vejo dessa maneira que você está làlando

eu sinceridade mesmo eu rou dizer alc uma das coisas rcÍàrente a Camilo Boni o scnhor

at!- comentou a Camilo Boli é uma briga minha que tàz muito tempo desde mandato

passâdo mas desde mandato passado mcsmo que eu estou brigando lá com o Donizetc

conversâ conl a comunidade se o senhor tiver amizade ou com o Donizete Barraco rai
falar gravei vídeo no mandato passado esse mândato gravci ele levou lá questào dc

engenheiro. questão de uma pontc até que eu tenho que agradecer sim que é na MS 352

indo entrando ali para ondc você vai prLrar lá na Várzca Alegre lá a ponte realmcnte ela

nào estava com rodeiro quebrado ela estava cedida à ponte que quem passa na região 
=:quem passa na região lá viu se passasse um caminhão os ctuliúôes que iam por aqui

não eslava indo por aqui eles tinhan que dar a Yolta lá para Jarnic paü conscguir vir
.agui nessa cntrada não tinha acesso a ponte entâo c demoroll e nâo foi rápido demorou

essa ponte pâra sair âli nào t'oi r.ípido foi cla a ponte do Zé Macaco e a outra ponte que

J
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eu não estou enganada não lembro onde é sei se foi indicação até do senhor outra fonte

alguma indicaçâo que eu tàlei porque é assim só que nôs eu Vereador eu sou eu vou ser

sincero senhor a ma.neira que eu trabalho eu vou lá chaÍno o pÍefeito falo quero que

você vá lá ver comigo o prefeito vai ver com a gente vai andar a gente vai fazer
requerimento e se precisar mesmo sendo linda fazer 500 (quiúentos) requerimento aqui

e quinhe[tos vídeo eu vou fazer pedindo por que tem que ser Í-eito lá mas não leve por

esse lado estou te falando de coração mesmo nâo leva referente até essa caixa d'água ai

se não arrumou se nâo amrmou ainda como acredito que o senhor acabou de faiar que

não ajeitou arnanhà mesmo eu queria amarúã se o seúor puder vamos lá eu sou

parceiro da gente lá conversar Prefeito que tá acontecendo o que está acontecendo

porque alguma explicação ele tem que ter e eu tenho ceíeza que ele lem alguma

explicâção só que nos precisamos conversíú com ele saber o que é. eutendcu E só isso

que eu quero dizer para o senhor pam a gente ter calma e conversar e lá reunir nós

tcmos âqui como eu já disse os I I Vereadores aqui poxa se precisar de ajuda o senhor

pode ter cenezâ que eu estou à disposiçào Vereador Xiru já foi comigo viu que eu faço

quando eu vou conversar com o PreÍbito não vou lá como lider se tiver que a gente

cobra alguma coisa nós vamos cobrar e o prefeito ele entende e o prefeito ele resolve o
problema quando nós estamos direto com ele só que eu digo pô Joílson eu teúo que

Íicar direto com o prefeito não Vereador é aquela quesâo se eu teúo um objelivo eu

teúo que bater nesta tecla até que ele seja resolvido e tenho que ir como se diz se eu

precisar ir um mês direto eu vou um mês direto no gabinete do prefeito conversar com

prefeito conversar com ele para ele ir resolvendo as coisas porque é muita demanda a

gente não pode esquecer que o prefeito esla seis meses só no comando do municipio e

as coisas estâo acontecendo tem coisas acontecendo às coisas estão melhorando só que

nós não podemos esquecer isso se o prefeito tivesse ai um ano um ano e meio dentro do

município ai beleza mas deixo aqui precisou de mim de todo meu corâção eu acredito

t,

\

Presidente como presidente tâmbém pode contar com a gente de coraçào ."t.o. ]
Continuando com a palavra o Vereador Clalton. vossa excelênciâ falou a palalTa certa *
vossa excelência mesmo me falou de coração é Vereador eu não esqueci não quem tá no -{
coração com ele dai ele faz as coisas quem não esú no coração dele ele nâo laz ..-r./]

justamente vossa excelência fez esse pedido dessa pronla que passa que dá acesso à §
fazenda do vosso sogro passa por dentro de toda a ela e essa foi feita a miúa nào foi -)
feita até hoje ent:io isso que eu Íico indignado o Vereador por que não alende n:ío tem

problema porque que não atende todos os Vereadores que eu nào estou sendo atendido

enGo isso deixa chateado e é pouca coisa se e que se fosse botar manilha custa bem

s não é uma ponte nâo é só colocar as manilhas fazer duas bocas de loho fazer uma

de um lado e outra do outÍo e rlão r na hora bota uma manilha passa a terrapreclsalase

é-
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em cima e nós entramos em um periodo de seca essas duas bocas de lobo pode ser íeita
aqui um mês daqui dois meses ceÍo Vereador. Com o apaíe o Vereador Joílson. o
seúor comenlou porque eu teúo que explicar só falar cssa fonte do acesso â fazenda
do Epaminondas que é meu sogro acesso sim passar por dentro a estrada passa por
dentro se o seúor pegar amanhã comigo o carro nós varnos sair daqui nós andamos 2l
km até o Váeea Alegre eu entro 30 km porque que aquela pontc surgiu como indicaçâo
senhor pergunte nós temos Dr. Fernando. Grotào Seu Crizante. André .Cicero, Joâo da
Mandioca naquela regiâo temos o Qued temos várias pessoas que usarn nós mesmo não
usamos aquela ponte porque que eu vou andar cinquenta ou sessenta quilômetros de
estrsda de chão se eu posso andar trinta quilômetros boa melhor para ponte do grego a

estada que eu só uso essa estrada quando nós vamos para região de Aquidauana eu não
vou para cá poÍ isso que eu enlâo para dizer que a comunidade está ouvindo não existe
favorecimento nessa ponte porque â nâo ser que estiá tomando Dipirona estragado para
você pegar e deixar de andar trinta quilômetros de estrada boa lá que a mais areia para
eu p€gar sessenta quilômetros da Po[ta Preta vou por aqui à outra iirea que passar por
essâ ponte. enülo oâo é a ação com pedido foi feito ali foi por que estão mexendo com
engords caminhão tocando direto ali a ponte realmente como o senhor foi lá embaixo
como é que fala aquela esleio debaixo dela já estava quebrada ela estava cedida não
passava um caminhào ai à turma do Crotão toda aquela regiâo que mexe com a questâo
de estava tendo que dar a volta por lá mas para nós não é interessanle porque é isso que
eu quero a comunidade e ender não e questào de favoaecimento por causa de fazenda
de nada pnrque realmente se o senhor falar com André Moreira ali o seu Mano€l
Moreira videos e videos eles mandando bravo ele é bravo rapaz mandando por causa da
estrada, seu Crisante a turmaiada tem que dar a voha tem que atender a coEunidade de
todo coração só para deixar explicado não confunda esse negócio e pelo amor de Deus
nem fale mais um negócio desse aí que o seúor disse que a estmda que vai dar ceúo
não e por isso obrigado. Continuando com a palavra o Vereador Clayon. só falar de
coraçâo tem que seÍ no coraçâo tem que ter amor se não tiver amor não adianta entâo é
isso que eu queria dizer esti aí as miúas indignações certo as miúas indignaçôes e não
são poucas ceno eu falei maquinário alugado o nosso não tem diúeim pam amrmar ai
nós fizemos as indicação não somos atendidos enão tem dois. três vossa excelência
falou que esse proieto essa indicação do Camilo Boni foi do ano passado, ano passado
Vereador eu quero dizer pam vossa excelência que ano passado em outro prefeito hoje
nos estarnos em outlo mandato é outÍo prefeito enlão vossa excelência teria que fazer
outra indicação e se vossa excelência fez que eu não lembrasse entâo já esti provando
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vossá excelêDcia esta sendo favorecido como se vossa excelência agora esse ano já
sendo favorecido e eu não consegui nada ate hoje então é isso que eu quero dizer entâo
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com o que vossa excelência esta dizendo que como vossa excelência fez esse ano essa

indicação e já esta sendo atendido vessa excelência esta sendo atendido todas as

indicação de vossa excelência esta fazendo esta sendo atendida e cu não sou atendido

em neÍrhuma cfiâo como é que não tá tendo favorecimento então quero deixar aqui só

miúa indignação ú a toda à população está cscutando aqui que esse Vereador ú
tabalhando tá pedindo só que não esú sendo alendido. Com o apane Vereador Ricardo.

ú pam finalizar que eu acabei esquecendo na hora da minha fala, falando das máquinas

eu ftquei sabendo fiquei até indignado que tem um rolo para poder fazer o tapa-buraco

que tá muitos dias parado por falta de uma peça que pode ser feita no tomo e custa R$

40o,oo(quatrocentos reais) para fazer ai eu pergunto pam o seúores será que tu não tem

R$ 4o0.00(quârocentos reais) para manda! zuÍumar essa peça no tomo aqui em Terenos

tem até na oficina do Seúor tem um tumo outra coisa fugindo um pouquinho do

assunto é que eu me esqueci de falar minha fala peço licença para o senhor eu queria

parabenizar o Neylor porque eu tive umâ demanda múto grande naquela rua do

me acompanhou nós fomos lá falar com ele de pronto atendimento veio com a gente na

autoescola conversamos e ficou acordado que não vai mais fazer lá vai ser aquela rua

que já tem outra rua indicada para fazer então eu queria agradecer e parabenizar o

Neylor por ter dado atenção e por 1er resolvido para gente muilo obrigado. Continuando

com a palavra o Vereador Clalton. bem lembrado que vossa excelência falou e

Vereador Joílsoo que falou de um retentor de uma retroescavadeira a retloescavadeim

ficou dois ou três dias parado por causa de um retentor é uma vergoúa quando é assim

se não tem diúeiro para comprar ou nào pode comprar que vem âté o Vereador cam

fala nâo tem esse retentor se não teúo eu dou jeito. mas nào deixaÍ parado em uma reta

por causa de um retentor isso tem que falar para a população que não eDtendi, mas p a

mim que sou mecânico não adianta vir com a conversa fiada desm não deixar uma

uina pamda por causa de um Íetentor isso é um absurdo ú meu boa noite a todos

obrigado e uma boa noite a todos. Com a palavra Presidente Marcos. quero

Eduardo Perez onde as carretas dás Auto Escola Estavam fazendo baliza pam tirar
caíeira e estava dando muita conf,uâo entÀo tive müta reclamação o Vereador Silvio ,!

{
\

cumprimentar meus parcs à população que nos assiste ú quero dizer que cabe a cada-.-<
parlamentar a cada um de nós cuidar do nosso municipio todas as demandas aqui "J/)
levantadas por vossas excelências seja ela de qual motivação for teúo ceneza que o.§i
executivo vai olhar com muito carinho, Vereador Ricardinho. VeÍeador Caco a todos <
nós aqui, Vereador Xiru esperou por três lorgos anos de duas sinalização semafórica,

parabéns ao govemador do estado. ao Donizete. Deputado Gerson Claro. Deputado Beto

ra. que se enganchou com nosso municipio e só tem a ganhar com isso. a respeito

do ITBI e as outas demandas também qüe te êlongada gente resolver. vamos

crÍdoio,251. c[P 79.190@ Íe.ênot,Ms/Ietefo.e:
wwwcãmâralerems_ms aov.hr .omaatér.ôo4tu..totioCanoilcon
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ajudar por que o parlame[to não loi feito só de dois é feito de onze, então cabe a todos

nos aqú encarnpar em todos os movimentos que tivermos aqui para fazer a demanda.
vamos ajudar sim aqui ninguém e$a sendo agraciado. Pedro, Paulo. João, Vereador

Caco. esta reclamando varnos procurâr solucionar os problemas sim é de demanda do

municipio isso que é o mais importante tem que olhar pelo município pelo cidadâo.
Vereadora bexiga fez um solicito das lÂmpadas ali no Vivâie foi muito bem atendido foi
muito impoíánte. então isso é muito bom nós temos que uni forças e não dispersar
forças para a gente teÍ um município muito melhor para todos nós. Prefeito Henrique
tem um olhar grande pelo nosso municipio temos também que saber entender isso. que

tudo chegara o dia e a hora tenho ceneza eu quero ser nápido nas palavras aqui recebi

um pedido que acho que não foi feito de uma praça de recreação no Camilo Boni
naquela área logo na entrada ali pedindo para a gente poder ver se pode fazer alguma
coisâ ali para molecada brincar então a gente vai fazer alguma coisa verbal. quero

também aqui dá os sentimentos à familia Lopes, meu amigo Orlei, Cenira a todos ali
meus setrtimerltos. Dossos Ésames dessa casa e dizer que seu Albeno Lopes foi um
Baluarte no nosso município desde a época lá de trás quando fez a máquina de arroz
aqü sempre trabalhando, lutando. cuidando da sua familia e dizer que hoje nós estamos
muito prolundamenle tdsle com seu falecimento. Com o apane Vcreador Joílson.
Vereador queria só para finalizar aqui ate poÍque o senhor enceÍTou aparfe rápido dizer
Vereador Bixiga foram atendidas suas indicações. Vereador Marquinhosjá foi atendido.
Vereador Henrique. Vereador Zé Paraiba" Vereador Xiru. eu acredito que nem o
Vereador Ricardinho âcabou de falar que o caminhâo foi lá limpou a solicitação dele
tudo. entâô queira ou queira é uma solicitaçâo atendida. Vereador Silvio tambénr.
Vereadora l,ucilha o senhor também está sendo atendido e vai com certeza. eu que a

deixar aqui com os parcs da casa registrado que o Prefeito Henrique está aguardando
amanhã se possível o Vereador Caco e os demais Vereadores iÍlteressados em ir lá ver
essa caixa d'água para resolver esse problema, então Vereadores às sete horas da manhã
na prefeitura municipal os Vereadores que tiverem interesse em estar indo junto com
prefeito amaúã. Vercador Caco ele contâ cxpressivamente com a sua prescnça lá e te
aguarda na prefeitua sete da maúà e os demais Vereadores que quiserem eíar
acompanhando o prefeito está espemndo sete horas para poder estar indo parâ
Alcilândia porque saiu a ordem de serviço ontem dessa caixa d'águâ, entâo ele quer ir lá
amaúã e esú esperando os senhores lá somente o recado um abraço. Com o apaíe
Vereador Ricardo, só uma pergunta no que ele me alendeu Vereador? Com o âpáíe
Vereador Joilson. eu estou dizendo assim quando nós falamos Vereador Ricardinho em
questâo de indicaçilo a pâíir do momento que eu falei Neylor limpa uma rua- resolve
um problema pala mim de certa maneira o Neylor trabalha pam o município de Terenos

6

J
(
§

§
--J->.

,,i

4
t/-''

l$accardo§o,251 CÉP 79 190-OO TerênotMs/ÍeteÍone 12.6.1510 l r2tÁ.fr!t8
màÉtêenos.m3.goubr .ohoôtêt notszct€Iotul€g'noiLcoú

Documento publicado em 2021-07-08 13:08:56 no site camaraterenos.ms.gov.br. Autenticacao n. 978762719



{
Ê

\§

\,
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Eu MARCOS INACIO CAMPOS
subscrevo-me.

e prcsta serviço e é funcionririo da prefeitua municipal e acaba por atender a
comunidade e o pedido do Vereador. Com o aparte Vereador Ricardo. eu nâo concordo

com o senhor o prefeito não me atçndeu nem nada, quem me atendeu foi um funcionário
e não foi nada de maquinário foi simplesmente uma pâlara que ele teve compromisso
de ir comigo até aos donos da autoescola e conversar. então discordo com o senhor cle

nâo me akndeu com camiúâo. com nada não quem me atendeu foi o Neylor.
Continuando com a palavra Presidente Marcos. bom então só para concluir hoje foi
meio longo creio que vossas excelências marcamm todÀs as datas hoje aqui. amanhà a
gente vai passar no celular de cada um de vocês sobre a nossa movimentaçâo com a
LDO. eu quero agadecer a todos meus pares vamos manter a calma, unir pam o mundo

melhor pam nós todos. creio que vossas excelências todos tenham juízos, reclamar vale
a pena sim para as coisas poderem acoDtecer. mas vamos usar as forças que temos e dar

as mâos e andar unido, quero agradecer a todos dar trm bom final de semana a

família terenense, aos meus pares. que Deus abençoe a todos e um bom inic
semana. nâo havendo mais nada a tmtar, declaro em nome da democracia e da Ii
âs vinte horas e quinze minutos enceFada a presente

todos.

urna

Eu, CLAYTON CLEONE MELO WELTER como
Secretário laltei a presente ata- que var idente mais Vereadores
devidamente assinada.

Presidenle

Sala das Sessões. 2l de-/unho de 2.021
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